

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 53 (9272). Год издания 41-й.

ЧЕТВЕРГ, 16 МАРТА 1972 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

15 АПРЕЛЯ —
КОМУНИСТИЧЕСКИЙ
СУББОТНИК

ЗАЛОГ АКТИВНОСТИ

Все на субботник! Под таким лозунгом идет подготовка к Всесоюзному ленинскому субботнику на динасовом заводе.

Недавно на заседании партийного бюро был организован штаб, которым руководит заместитель директора Г. М. Хазанов. Сейчас штаб совместно с руководителями цехов определяет объемы работ, участки, где предстоит поработать труженикам коллектива.

Большую заботу о том, чтобы трудовой смотр активности и коммунистической сознательности прошел четко и организованно, проявляют цеховые штабы. Пропагандисты и мастера ведут разъяснительную работу, руководители участков нацеливают коллективы на то, чтобы главное внимание на субботнике уделять важнейшим производственным вопросам.

А. КОБЯКОВ,
заместитель председателя завкома профсоюза динасового завода.

ВЫЙДЕМ ДРУЖНО

15 апреля на праздник труда выйдет не менее полутора тысяч человек. На своих рабочих местах будут трудиться коллективы горного и железнодорожного цехов, фабрики. Наши путевцы займутся ремонтом железнодорожных путей, а металлосты — ремонтом оборудования.

Более сотни человек из конторы рудоуправления примутся за благоустройство территории и сбор металлолома, работники наших культурных учреждений приведут в порядок парк отдыха.

Приблизительные расчеты показывают: в фонд пятилетки горняки дадут многие сотни рублей.

А. ЧУПРОВ,
секретарь партбюро.

С ЧЕГО НАЧИНАЕТСЯ КАЧЕСТВО

Панели, плиты, разные детали для сооружения домов и других зданий делают на заводе железобетонных изделий и конструкций. Рабочий заливает бетон в формы, ставит петли, за которые потом панель поднимают краном на этажи. Но представим, что петля «утонула» глубже, чем следовало, запыла бетоном. «Пустяки», — думает формовщик.

Пустяки? Спросите у М. Е. Корнеева из четвертого управления треста Уралтяжстрой, звено которого монтирует школу в поселке хромпикового завода. Михаил Егорович почти вокруг каждой плиты ходит 15—20 минут: то петли утонула — долбит, то закладные детали чистит, отыскивает. А время идет...

Именно об этом рассказывается сегодня в корреспонденции «Про брак, полубрак и другие подножки», которая публикуется на третьей странице. На низкое качество панелей жалуются и монтажники из бригад Героя Социалистического Труда А. И. Петрова и заслуженного строителя РСФСР В. В. Политикова, возводящие жилые дома.

Качество... С чего брак начинается? А начинается с «пустяка» — даже незначительного нарушения технологии. По такой же причине, например, возрос брак коксовых и фасонных огнеупоров во втором цехе динасового завода. В прошлом году ежемесячные потери из-за порчи продукции составляли в среднем 34 тысячи рублей, а в январе нынешнего года они поднялись до 39 тысяч рублей. Предварительные подсчеты показывают, что не меньшими окажутся они и за февраль.

Зеркало производства — так хозяйственники и экономисты говорят о качестве. Этот показатель концентрирует в себе результаты труда коллектива. Добротными, надежными должны быть все товары предприятий нашего города — и бетонные панели, и электросварочные машины, и динасовый кирпич, и советит — и многие, многие другие. Кстати, мы имеем отличный пример борьбы за высокое качество продукции. Его показывают химики хромпикового завода — два их продукта уже аттестованы на Государственный Знак качества.

В газете не раз сообщалось, что в восьмом цехе Новотрубного завода много труб выпускается вторым сортом. Начальник цеха А. В. Калинин откровенно признавался: «Больше внимания уделяли количеству, чем качеству».

— Сейчас, — говорит начальник участка ОТК Д. П. Петрина, — положение заметно меняется к лучшему.

Обычно бывало не менее, чем по пять случаев массового брака в месяц, а в январе и феврале — ни одного. Снижен выпуск вторых сортов труб.

Что ж, можно только радоваться, что у прокатчиков стана «30-102» дело направляется, хотя в окончательный брак уходит еще немало труб: в январе — 137,7, а в феврале — 163,1 тонны.

Повышение качества продукции — первейшая задача девятой пятилетки. С нынешнего года начинается проведение важных мероприятий по планированию качества товаров. Оно, наряду с объемом их реализации, становится одним из основных критериев оценки хозяйственной деятельности предприятий. Предстоит провести аттестацию основных изделий по трем категориям: высшей, первой и второй. К высшей относятся те, которые соответствуют лучшим отечественным и зарубежным достижениям. Продукции этой категории присваивается Государственный Знак качества. А вторая категория — морально устаревшие образцы, их надо улучшать или снимать с производства.

Следует учесть, что с ростом объемов выпуска изделий, отмеченных Знаком качества, будут непрерывно расти размеры фондов развития производства, фондов поощрения. И наоборот, если завод или фабрика не снижают поставки устаревших изделий, отчисления от прибыли в стимулирующие фонды станут уменьшаться.

Словом, повышение качества продукции — в интересах и государства, и трудовых коллективов, и каждого работника. Поэтому важно, чтобы партийные, профсоюзные и комсомольские организации развертывали широкую массово-политическую работу, воспитывали у людей чувство хозяйской ответственности за честь заводской марки. Следует вовлекать в борьбу за совершенствование изделий всех участников социалистического соревнования, ставить эти вопросы в центр внимания слушателей экономических семинаров, школ коммунистического труда. Большую пользу принесет обсуждение проблем улучшения добротности изделий на рабочих собраниях, постоянно действующих производственных совещаниях.

На каждом из наших предприятий имеются все условия, чтобы выпускать товары только высшей категории, поднять эффективность производства и успешно взять рубежи пятилетки.

Первоуральской продукции — Государственный Знак качества!



ПРИБЫТИЕ В МОСКВУ АБДУЛ ЗАХИРА

Гостеприимно встретила Москва 14 марта Премьер-министра Афганистана Абдул Захира, прибывшего в Советский Союз с официальным дружественным визитом по приглашению Советского правительства.

На Внуковском аэродроме высокого гостя встречали товарищи А. Н. Косыгин, Д. С. Полянский, другие официальные лица.

(ТАСС).

НА XIII СЪЕЗДЕ ИКП

МИЛАН. (ТАСС). XIII съезд Итальянской коммунистической партии продолжает свою работу. Участники съезда обсуждают доклад заместителя Генерального секретаря ИКП тов. Э. Берлингуэра «Рабочее и народное единство в борьбе за создание правительства демократического сдвига, за обновление Италии на пути к социализму».

14 марта с приветственной речью к делегатам съезда обратился глава делегации Коммунистической партии Советского Союза, член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь Московского городского комитета КПСС В. В. Гришин.

СПРАВЕДЛИВЫЕ ТРЕБОВАНИЯ

ХАНОЙ. (ТАСС). Прогнивший сайгонский режим марионетки Тхьеу сталкивается с растущей оппозицией самых широких слоев населения Южного Вьетнама. Ряд политических партий и общественных организаций потребовал немедленной отставки диктатора.

В заявлении, с которым выступили недавно «Народный фронт борьбы за мир» и другие организации, содержится критика американского «мирного плана» из 8 пунктов и указывается, что этот план имеет целью сохранение и укрепление антинародных режимов в странах Индокитая, продолжение войны во Вьетнаме и использование азиатов для борьбы против азиатов.

РАСИЗМ В ДЕЙСТВИИ

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Адвокаты Анджелы Дэвис на суде в Сан-Хосе (штат Калифорния) обвинили прокурора Харриса в расизме. Применив предусмотренное американским законодательством право беспричинно отводить негодных суду кандидатов в состав жюри, прокурор Харрис отклонил кандидатуру единственного представителя от негритянского населения — Джейн Хэмфилл.

Третья неделя подбора кандидатов в присяжные проходит в условиях искусственно раздуваемой судебными властями и местной реакцией истерии вокруг так называемого «дела» Дэвис. Главным застрельщиком этой кампании выступает прокурор Харрис. Действия расиста Харриса поддерживает судья Арнасон.



На снимке (слева направо) А. И. Саломатова, К. А. Гагаулина, Л. И. Оконешникова, А. В. Колова. Это бригада по укладке советитовых плит.

На заводе теплоизоляционных изделий женщины знают, как отличить работниц. Они, включившись в соревнование за достойную встречу 50-летия СССР, нормы систематически перевыполняют.

Фото В. ЗОТОВА.

ПЕРВОУРАЛЬЦЫ НА ВАХТЕ ПЯТИЛЕТКИ

По примеру щекинцев

Коллектив хромпикового завода с прошлого года перешел на работу по методу Щекинского химического комбината. Во всех цехах обсуждены мероприятия по повышению производительности труда, усилению материальной заинтересованности и выпуску продукции с меньшим числом обслуживающего персонала.

Многое уже сделано. Внедрение автоматизации производственных процессов и механизации ручного труда позволило высвободить 36,

а совмещение профессий — 34 человека. Производительность труда в прошлом году по сравнению с позапрошлым возросла на 3,3 процента.

В нынешнем году намечено увеличить объем производства при наименьших трудовых затратах на 13,1 процента.

Думается, эта задача коллективу по плечу: ее решение обосновано всесторонне.

Е. МАЛЬШАКОВА,
начальник отдела труда и зарплаты.

Соревнуются молодые

Гайфулла Каюмов трудится в кроватном цехе Старотрубного завода всего два года. Но инициативный глесарь-сборщик панцирных сеток из металла добивается высоких результатов. По итогам четвертого квартала прошлого года ему присвоено звание лучшего молодого рабочего цеха. В январе текущего года он выполнял сменные нормы на 140—145 и более процентов и снова в со-

циалистическом соревновании молодых одержал первенство. Секрет передовика производства прост: он рационально использует каждую рабочую минуту, в совершенстве изучил технологию производства, применяет передовые приемы и методы труда.

На днях группа рабочих из кроватного цеха побывала на Синарском трубном заводе. Старотрубники за-

ключили договор на соревнование со своими коллегами и взяли высокие обязательства — изготовить 400 кроватей сверх плана. Кроме того, участники поездки, вместе с ними и Гайфулла Каюмов, взяли немало ценного из опыта синарцев и поделились своими новинками в технологии.

Соревнование — хороший помощник в достижении высоких результатов.

А. АНАТОЛЬЕВ.

СТУПЕНИ ПРИОБЩЕНИЯ

ГОДЫ армейской службы, *Продолжить легче,* видимо, западают в память на всю *чем начинать* жизнь...

Недавно довелось побывать на учебном пункте хромпикового завода. Он занимает второй этаж отдельного благоустроенного здания, находится которое на территории завода. Занятий в тот день не было. За морозными окнами колесило поземкой февраль. В классах, просторном и светлом коридоре стояла тишина. Она словно отдыхала. Аккуратной стопкой лежали на столе преподавателя в классе общие тетради — кажется, конспекты по тактической подготовке. На тумбочке у входа сразу заметилась наруканная повязка дневального.

Я остановился у хорошо оформленного стенда-карты, рассказывающего о боевом пути Уральского добровольческого танкового корпуса, у второго, содержание которого — современная жизнь Вооруженных Сил. Прочел некоторые выдержки из устава Внутренней службы, основные положения Закона о всеобщей воинской обязанности, высказывания выдающихся советских военачальников. Они так броско и строго поданы, что не заметишь их нельзя, как и текст присяги, социалистические обязательства курсантов на нынешний год.

И вдруг возникло неожиданно острое до реальности ошущимое чувство, будто время сделало двадцатилетний скачок в прошлое. Что снова я в армии, дневальный, прохаживаюсь по казарме, давая отдых уставшим ногам: стоять несколько часов у тумбочки не просто. Что тишина эта временная: вот-вот откроются двери, и, громыхая стылými сапогами, в подразделение вальсирует серошнелый братва — прозябая на ветру, завидно краснощекая и очень довольная, потому как занятия в поле позади. Теперь до отбоя — уютная казарма. Разденутся ребята, сложат на столы заиндевшие карабины, автоматы, чтобы отошли от мороза — только потом их можно будет протереть и поставить в оружейный парк. А я, взглянув на часы, подам должную команду для всех команду:

— Рота, приготовиться на обед!

Вот такое было первое впечатление. А начальник пункта И. Н. Носевич, черноглазый, подтянутый, угадывалось, что он недавний кадровый офицер, будто чувствовал это и говорил:

— Правда, еще не все у нас так, как хотелось бы. Вот здесь думаем Доску почета поставить. Поместим на ней фотографии наших выпускников, кто служит отлично. Этот стенд, конечно, обновить надо. Материалы я уже подобрал. А потом все будет, как надо.

— Так ведь и сейчас отлично. Совсем, как в армии.

— Не совсем, — сказал Иван Николаевич. — Тут, понимаете, даже в мелочах разница должна быть самая малая.

— А для чего это нужно? Так ли уж важна полная имитация армейской обстановки?

— А вы как думаете, — ответил он. — Продолжать легче, чем начинать...

И вот мы сидим, беседуем с Иваном Николаевичем. Его мысли примерно такие. Чтобы подготовить юношу к службе, мало дать ему только начальные знания по военному делу: огневой, тактической, строевой подготовке, другим предметам программы. Нужно, а это, пожалуй, не менее важно, дать ему представления о том, что такое армейская дисциплина, которая есть не только точное выполнение приказа. Дисциплина — понятие более широкое, емкое: это и четкое исполнение распорядка дня, и чувство ответственности за порученное дело, за установленный порядок, например, включая чистоту в казарме.

— Да, и чистоту тоже, — уточняет Носевич.

Он подчеркивает это, а тут же вспоминается идеальная чистая площадка под лестницей на первом этаже: скамейки, ящик с песком и строгая ярко-красная табличка: «Курить только здесь!» (узнаю тебя, мой ротный старшина).

А Иван Николаевич продолжает:

— В общем и обстановка воспитывает. А потом заметьте: армейский быт особый. Воинская ленинская комната — это не гражданский красный уголок, учебный класс подразделения — не школьный класс, а казарма — не общежитие. К ним тоже привыкнуть нужно. А чем быстрее морально акклиматизируется в новой среде молодой солдат, тем и лучше для него, для службы. Такие соображения...

Дельные соображения. Да, не дань форме этот учебный пункт, создавая который дирекция завода не поспешила ни на средства, ни на заботы. Подумалось это внимание к себе, безусловно, уже ощутили молодые ученики, носящие сейчас военную форму, поймут его через несколько месяцев нынешние призывники. Они с признательностью вспомнят свой учебный пункт, который помог им сделать армейскую службу не началом новой жизни, а в значительной мере продолжением того, что уже было в жизни штатских.

У ТУМБОЧКИ *Не дублиаж,* дневального *а творчество* социалистически и обязательства курсантов на нынешний учебный год. Вот что решили они добиться с октября по апрель. Овладеть полным курсом программы и сдать зачеты только на повышенные оценки, добиться, чтобы не менее 80 процентов слушателей стали разрядниками по различным видам спорта, всем сдать нормы на значок ГЗР и вступить в члены ДОСААФ. Добиться полной посещаемости занятий, всем уйти в армию комсомольцами. В феврале положение дел было таково. Подготовка к сдаче зачетов шла успешно, неуспевающих не было, членами ДОСААФ стали все, посещаемость отличная, из 10 нормативов комплекса ГЗР сдано пять, в группе вне комсомола оставалось четыре человека, но и они к вступлению готовятся.

Неплохо? Безусловно. А успех стал возможен

потому, что обязательства — результат коллективного решения, принятого еще осенью прошлого года. Оно подкреплено обязательствами индивидуальными, под любым из них — личная подпись курсанта. В основе успеха — ежемесячная проверка каждого пункта в форме отчета каждого слушателя перед товарищами на общем собрании, которое проводится вместе с неуставной комсомольской организацией. Создана здесь и такая. И разговор на этих собраниях идет по-деловому, подчас с чисто армейской прямолинейностью.

Встают, к примеру, Фарип Ахметгарипов из цеха КИП. — У тебя, значит, так записано: добиться разрядов по лыжам и стрельбе. Рассказывай, как дела, — говорит секретарь неуставной комсомольской организации Валерий Лапунин.

— Выполнено, ребята, — сообщает Фарип. — По лыжам — первый, по стрельбе — третий.

— Молодец. Так и запишем: сдержал слово. А у вас как с производственными разрядами?

Этот вопрос адресован Владимиру Безрукову, Анатолию Коптелову, ученикам цеха КИП, которые решили к моменту призыва получить рабочие специальности. Ребята объясняют: готовятся на разряд, думают, что сдадут.

— Думать — одно, знать точно — другое. Иван Николаевич, узнайте в цехе, все ли у них в норме, — просьба к Носевичу.

— Когда с комсомолом вас поздравлять? — этот вопрос уже Талгату Исламову из автотранспортного цеха и Борису Персанову из энергоцеха. — Тоже готовитесь? А как именно? Хорошо, проверим.

И можно быть уверенным, что на следующем собрании ребята не забудут того, о чем говорили на предыдущем.

У Безрукова и Коптелова действительно все в порядке, — сообщает Носевич, побеседовавший с инженером И. М. Разбойниковым, инструктором по техническому обучению. — Готовятся. Экзамен сдадут.

Узнают курсанты, что прием в комсомол их товарищей — вопрос ближайшего времени.

В курсе того, как выполняются все личные планы, каждый курсант: о том можно узнать из рабочей тетради начальника пункта, который ее ведет с октября прошлого года. В ней индивидуальные и коллективные обязательства под постоянным контролем.

Производственные собрания в цехах и на пункте. Комсомольские организации в цехах и здесь. Нужен ли такой дублиаж, много ли от него проку?

— Польза бесспорна, — утверждает Носевич. — На пункте у ребят нет нянек. Они с первых дней должны были понять, что здесь они по-настоящему самостоятельные люди. Они должны делать все сами. Учеба — дело, в котором они больше всех заинтересованы, как и в занятиях спортом. Чистота и порядок — забота их тоже. Все, как в армии. А результаты, как видите, есть. Еще скажу: меняются ребята.



НАШ ДЕВИЗ: *продолжать боевые традиции отцов, отлично готовиться к службе в рядах Вооруженных Сил.*

НАША ЦЕЛЬ: *в каждой школе, на каждом предприятии создать музей, комнату боевой славы, воспитывать молодежь под лозунгом: ударник на производстве — отличник в армии; готовить будущих воинов физически закаленными, овладевшими одной из военно-технических специальностей, значкистами «Готов к защите Родины». Каждый призывник — комсомолец.*

— Только ли этими причинами все объясняется? Что опекать по мелочам нет — хорошо, разумеется. Но ведь чувство ответственности одним доверием не воспитаешь.

— Нет, конечно, — согласился Носевич, — хотя со счета ее сбросить нельзя. Что касается других форм работы, так вот послушайте. Расскажу об откровенности — по большому счету.

ЕЩЕ ОСЕНЬЮ, в начале занятий, И. Н. Носевич сказал ребятам, что перед тем, как им уйти в армию, он должен будет представить в горвоенкомат подробную характеристику на каждого. Эта характеристика сыграет определенную роль в военной жизни нынешних призывников: где они будут служить, в каких родах войск и так далее. Может случиться, что желания некоторых по этой причине не исполнятся: моральные, деловые качества не менее важны, чем, допустим, образование или физическая подготовленность.

— А необходимые сведения о каждом из вас я буду заносить вот в эту тетрадь. Если они кого заинтересуют, могу со временем познакомить. У меня от вас секретов нет.

Прошло несколько месяцев. Как-то к Носевичу обратился Анатолий Коптелов.

— Прочитайте, Иван Николаевич, обо мне, если что есть, — сказал он. — Помните, вы обещали.

— Помню, — согласился начальник. — Ну что ж, если есть желание — слушай.

И Иван Николаевич, открыв страницу, где значились биографические данные, другие официальные сведения о курсанте, прочитал: «Трудолюбив, порученную работу выполняет хорошо. Много сделал полезного в оборудовании учебного класса в цехе, участвовал в оформлении наглядных пособий на пункте. В отношении дисциплины — слабые понятия. К занятиям относится иногда невнимательно, получает замечания. Излишне самоуверен, не подвержен самоконтролю, хотя при исполнении обязанностей дежурного, чувствуется, любит управлять группой...»

— Ну, как твоё мнение? — поинтересовался Носевич у курсанта.

— Возражений нет, — ответил тот.

— Интересно. И какие последствия? — поинтересовался я.

— Вы ждете, что скажу: в корне стал другим парень, — улыбнулся Носевич. — Нет, такого не бывает за несколько месяцев. А вот строже стал к себе — это определенно. Чувствуется, некоторые черточки характера оживает. Это радует. Но главное он понял: сделать такое нужно в его же интересах. А это самое важное...

Читаю тетрадь. И представляются неволью все они, литомцы Носевича: Алексей Кудрин и Владимир Новиков, Михаил Цымбалак, Валерий Лапунин, Николай Старков — одни самоуверенные, другие инертные, кто-то не в меру занозистый, кто-то с откровенной ленцой, а вот эти — во всех отношениях отличные парни. Разные характеры — как обычно. Многие из курсантов знают свои характеристики, занесенные в тетради. А некоторые не спешат пока этого делать. Ждут или готовятся к очередному экзамену, важность которого поняты каждым?

— Не знаю, — улыбнулся Носевич. — Но, думаю, с содержанием в тетради познакомится каждый...

Воспитать будущего воина — сложная и многотрудная задача. Она во многом успешно решается в коллективе, о котором рассказано. Решается через различные формы приобщения к предстоящим будням армейской жизни — в этом секрете многих удач пункта, руководит которым человек творческий и любящий доверенное ему дело.

Б. ПРУЧКОВСКИЙ.

На снимках: 1. Идут теоретические занятия по тактической подготовке. 2. Откровенный разговор. Алексей Кудрин беседует с И. Н. Носевичем. 3. Идет проверка индивидуальных социалистических обязательств.

Фото М. ДРОНОВА.

В поселке хромикового завода строится новая школа на 960 мест. Ведут монтаж здания звеньевой Михаил Егорович Корнеев, подкрановый Иван Жигуновский, крановщица Нина Нечаева, электросварщики Иван Сычев и Вакир Исмагилов. Цель у всех одна: завершить монтажные работы к 50-летию образования СССР.

У звеньевого в руке отвес. Вот он повернулся к плите, которую поддерживает на чалках кран, вскинул руку с отвесом на уровень глаз: не то! Взял короткий ломик, ловко поддел им угол плиты, подвинул его чуточку наружу. Прикинул отвесом еще разок и снова подправил, теперь уже другой угол. Сейчас — что надо!

— Готово! — удовлетворенно говорит Михаил Егорович. Иван Сычев, сидя с держаклом и электродами в руках на вершине третьего этажа, только и ждал этого слова. Быстро положил на закладные стальные перемычки. Прикрывшись щитком, зажег под хмурыми облаками голубую молнию. Брызнули из-под электрода шипящие искры.

На обветренном лице Корнеева отметины, которые оставили морозы, зной и ветры сотен строек. В четвертом строительном управлении он трудится уже двадцать шесть лет. На монта-

ПРО БРАК, ПОЛУБРАК И ДРУГИЕ ПОДНОЖКИ

же крупнопанельных сооружений — с первого дня. У него крепкая хватка, сильные руки, умеющие одинаково хорошо владеть и сложным аппаратом, и нехитрым мастерком. Вот он зачерпнул раствор, бросил его на стену, разгладил двумя взмахами, готова лопатка для очередной панели...

У Нины Нечаевой немалый стаж работы на кране. Быстро и аккуратно подводит она очередную панель, со снайперской точностью опускает ее на место. Этаж растет на глазах.

— Пока растет, — говорит Михаил Егорович, — но скоро нам загорать придется: требуется четырнадцать панелей, а у нас в наличии всего-навсего одна.

И сразу потускнели лица монтажников. Как же так? Почему?

А все дело в заводе железобетонных изделий и конструкций. Работают там хорошие, в общем-то, ребята, но вот не ладится у них в последнее время. Отгрузка хромает на все четыре ноги, качество продукции оставляет желать лучшего.

Иван Жигуновский, не новичок в строительстве, долбит ломом плиту, чертыхается, на чем свет стоит:

— Вот, полюбуйтесь, пожалуйста! Подцепить эту плиту, подать на этаж — дело минуты. Я же хожу вокруг нее пятнадцать-двадцать минут: то петли утопили — долблю, то закладные запылились — чищу, отыскиваю. А монтаж — стоит...

— Много лишнего хлопот доставляют нам железобетонщики, — дополняет Корнеев. — Искривления, перегибы в формах, смещение, запыление закладных, отсутствие четвертей, отверстий для проводки — это все их недоделки, недосмотры. Начинаем исправлять их на строительной площадке, затрачиваем уйму времени. А его у нас и так в обрез.

Проблема серьезная. Строители четвертого, да и других управлений треста Уралтяжтрубстрой, встали на ударную трудовую вахту, решив повысить производительность еще на 11—15 процентов. Низкое качество изделий формовщиков — палка в колесо социалистиче-

ского соревнования. Не случайно управляющий трестом А. Р. Фурманов на одном из последних оперативных совещаний подчеркнул, что повышение качества продукции завода, — главная задача дня.

— Слышали мы про это не раз, — говорит Корнеев. — Начальники наши нередко встречаются, спорят, а качество прежнее.

— Что же, по-вашему, надо предпринять? — спросил я звеньевого.

— Нам кажется, — ответил Михаил Егорович, — надо повышать чувство ответственности у самих исполнителей процесса заливки — рабочих и бригадиров завода ЖБИИК. Видели бы формовщики последствия своей невнимательности к работе, никогда бы не допустили таких погрешностей. Обмен мнениями, встречи изготовителей и строителей, разговор по душам звеньевых, бригадиров за «круглым» столом — вот отправная точка для решения этой проблемы, на наш взгляд...

— А школу-то все же сдадите в этом году?

— Школа — объект не пусковой. Но решение у нас твердое — закончить ее в нынешнем году. За нами дело не станет. Было бы из чего ее строить...

А. ПЕСТОВ,
бетонщик
завода ЖБИИК.



В Париже состоялась многотысячная демонстрация солидарности с героическими народами Индокитая, борющимися против американской агрессии. Она была проведена по призыву 50 прогрессивных партий, профсоюзов, демократических и общественных организаций Франции.

На снимке: члены японской делегации на Версальской ассамблее в рядах демонстрантов в Париже.

Фото Кейстон — ТАСС.

**Планета
СЕГОДНЯ**
СООБЩАЕТ ТАСС

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

НАРОД ИНДОКИТАЯ НЕ СЛОМИТЬ

13 марта по призыву Всемирного Совета Мира на всех континентах началась неделя солидарности с народами Индокитая. По предварительным данным, в ней участвуют сто национальных комитетов сторонников мира, а также многие международные организации. Люди возмущены наглостью и лицемерием Вашингтона, который заявляет, будто США свертывают войну в Индокитае, а на деле идут по пути эскалации, то есть дальнейшего усиления этой войны.

За последние два месяца участвовали фактически все самолеты, базирующиеся на американских военных базах в Южном Вьетнаме, Таиланде, на Филиппинах, на острове Гуам, а также истребители — бомбардировщики с четырех авианосцев Тонкинского залива.

В этом году американская авиация совершила больше вылетов со смертоносным грузом на борту, чем за 10 последних месяцев 1971 года. Особенно жестоком бомбардировкам подвергается территория Демократической Республики Вьетнам. Только в течение февраля тактическая авиация США, сообщает агентство ВИА, произвела 130 массированных налетов на ДРВ, сбросив на населенные районы 2170 тяжелых бомб и ракет различных типов. В Южном Вьетнаме бомбардировщики «Б-52» также ежедневно сбрасывают тысячи бомб на густонаселенные районы в провинциях Куанчи, Контум, Тхыатхиен, Куангнам, Плейку, а также на районы центрального плато. Только за одну неделю с 9 по 17 февраля американская авиация совершила 1137 самолето-вылетов в указанные районы.

Преступления агрессора во Вьетнаме не остаются безнаказанными. В ответ на эскалацию воздушной войны вооруженные силы ДРВ повышают свою боевую готовность и мастерство. Только за одиннадцать дней марта зенитчики ДРВ сбили над своей территорией шесть американских стервятников. Общее число самолетов, сбитых над ДРВ, по данным на 12 марта, достигло 3443. Увелили удары по военным базам и позициям аме-

риканско-вьетнамских войск южновьетнамские патриоты. В течение февраля и начале марта, как сообщает агентство печати Освобождение, народные вооруженные силы Освобождения Южного Вьетнама только в провинциях Куанчи и Тхыатхиен убили, ранили и взяли в плен около 600 вражеских солдат, уничтожили много самолетов, военных машин, артиллерийских орудий.

В Лаосе инициатива боевых действий по-прежнему принадлежит патриотам. В ходе успешных боев за 100 дней нынешнего сухого сезона, по данным агентства Каосан Патет Лао, они вывели из строя более 9000 солдат противника, сбили 60 самолетов, уничтожили или захватили в качестве трофеев 100 тяжелых орудий.

Патриоты Камбоджи на сегодняшний день удерживают под своим контролем четыре пятых территории страны, где проживает около пяти миллионов из семимиллионного населения Камбоджи. В ходе боев в февралемарте они не уступили противнику ни одной пяди земли. Благодаря помощи и поддержке Советского Союза и других социалистических стран, благодаря мужеству и стойкости патриотов Индокитая, правящие круги США еще более далеки сейчас от реализации своих замыслов, чем одиннадцать лет назад, когда они втянули американский народ в бесперспективную военную авантюру в юго-восточной Азии. (Корр. ТАСС).

СОРЕВНОВАНИЕ — ЖИВОЕ ТВОРЧЕСТВО, ШКОЛА ВОСПИТАНИЯ МАСС

КОГДА МОЛЧАНИЕ — НЕ ЗОЛОТО

Давлетгарей Минлялигаревич Асылбаев — не новичок в Кузнецком депо. Восемнадцать лет работает здесь котельщиком. Он — член КПСС, давно носит звание ударника коммунистического труда. За отличный труд награжден ленинской Юбилейной медалью. Товарищи по работе, жители Кузнецкого депо избрали его депутатом поселкового Совета. Сегодня Давлетгарей Минлялигаревич делится своими мыслями о социалистическом соревновании в депо.

Начну с далекого, казалось бы, предмета. Наверное, каждый из нас хоть раз-два да побывал за свою жизнь на покосе. Трава по пояс, синева над головой, густой запах цветов, разогретых солнцем. И кувшин холодного кваса, дождающийся тебя где-нибудь в тени под березкой. Шагаешь с косой вроде бы размахисто, а слышишь вдруг за спиной голос:

— Поторапливайся, браток, вятки подрежу!..

Значит, раззадорился кто-то из косарей, тянется за тобой, обойти старается, показать и сноровку рабочую, и выносливость. Не и ты себе на уме. Подогрел соперник тебя словами. Нет, думаешь, не уступлю...

Так возникает на зеленой авонок полосу соревнования. Пока выказывают силу косари, пока догоняют один другого, смотришь — один выкошен на час-другой раньше, чем прикидывали.

На производстве дело посложней и посерьезней. Но и здесь требуется такая заправка, которая бы увлекла людей, разожгла в них здоровый огонек трудового задора, желания посоревноваться, заставила спросить: а почему я не могу взять тот рубеж, который покавился моему товарищу по работе? Но, чтобы задать такой вопрос, надо знать, наглядно видеть, как работают другие и ты сам.

Нас, котельщиков, девять человек: пятеро обслуживают паровозы, которые становятся на промывку, остальные четверо — трудятся на запасае. В основном ремонтируем паровозные котлы. По необходимости выполняем и дополнитель-

◎ ЕСТЬ КОМУ СОРЕВНОВАТЬСЯ У ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ ◎ КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ ◎ ИТОГИ ДОЛЖНЫ БЫТЬ У ВСЕХ НА ВИДУ ◎ НУЖНА НАСТОЯЩАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

ный ремонт — уплотняем клапаны поддувала, исправляем колосники. Есть среди нас и ветераны, и молодежь. Например, Иван Русinov пришел после армии в цех, Сергей Мальцев — после десятого класса! Ну, а Николай Шевченко, Григорий Кочев, Николай Бушуев — это наши кадровики, котельщики с солидным стажем, на которых можно положиться в любом случае.

С работой у нас все обстоит ладно. Показатели неплохие. Нередко перевыполняем производственные задания. С апреля 1969 года коллектив носит звание коммунистического. Вроде бы, что еще надо?

Но нас не удовлетворяет то, что работаем мы, по сути дела, вслепую. Куда ни взгляни в депо — нигде не увидишь, как же идет социалистическое соревнование. Кто с кем соревнуется? Кто на сегодняшний день вырвался вперед, кому надо подтянуться? Гласности, наглядной, зримой агитации и пропаганды высоких показателей передовиков нет. Я, например, не помню, чтобы в течение прошлого года где-то шел разговор о том, как выполняются социали-

стические обязательства. Только в конце года мы узнали об этом, да и то не на рабочем собрании, а из стенной газеты депо — «Промывка».

Не лучше обстоят дела и нынче. Принесли нам в начале года сводный перечень обязательств, раздали каждому: «Выбирайте, что кому подходит!» Ну, выбрали, составили личные обязательства, расписались под ними. Отдали заместителю начальника депо Петру Перовичу Баеву, а он — в цехком профсоюза. И все. С той поры о них — ни слуху, ни духу. Прошло два месяца, а мы и не знаем, как выполняются принятые нами обязательства. Какого же задора, трудового огонька ждаты от соревнующихся?

Как-то пришлось мне быть в депо на станции Свердловск — пассажирская. Там гласности соревнования уделяют большое внимание. Принятые обязательства у всех на виду, много наглядной агитации, подзагорающей рабочих, регулярно оформляется Доска рационализаторов.

У нас Доска рационализаторов тоже есть, но на ней ни портретов, ни фамилий, ни количества предложений — в общем голая, как доска. На Доске почта портреты передовиков депо не менялись с мая прошлого года. А ведь кто-то из этих передовиков уже, наверное, сдал свои позиции, уступил в соревновании другим...

И последний пример. Вот у нас в конторке висит в рамочке «Экран славы продукции с первого предъявления». Также нужно дело, служащее гласности и оперативному отражению результатов соревнования. Но он пуст с прошлого года, хотя заполнять его надо ежедневно.

Все эти упущения скрывают живой соревновательный дух рабочих, наносят ущерб социалистическому соревнованию. Ни с полос стенгазет, ни с листов «молний», ни на рабочих собраниях не слышно подталкивающего, задорного голоса:

— Поторопись, браток, на пятки наступлю!..

А был бы такой голос весьма кстати.

Д. АСЫЛБАЕВ,
котельщик
железнодорожного
депо Кузнецкого.

ПО СОВЕТСКИМ ОБРЯДАМ

Звучит Государственный гимн

В Билимбаевском поселковом Совете стало добрым правилом торжественно чествовать новорожденных и их родителей. На днях в Доме культуры поздравления работников поссовета, товарищей по работе, друзей и знакомых принимали И. Б. Фарзетдинов, работник Билимбаевского экспериментального завода строительных деталей и конструкций, и А. В. Фарзетдинова, швея Билимбаевского цеха швейной фабрики. Супругов поздравили особенно тепло: у них родились девочки-близнецы. Родители дали новорожден-

ным имена Эльмира и Гульмира. В этот же день и час свидетельство о рождении сына получили рабочий энергоцеха Старотрубного завода В. Д. Касаткин и его жена Татьяна Викторовна, рабочая экспериментального завода; о рождении дочери — супруги Л. И. и Л. И. Шумихины. Всего зарегистрировано девять новых граждан страны. В честь их был исполнен Государственный гимн.

А. КОЛОВ,
член нештатного отдела советского
строительства редакции.

ОПЯТЬ ДИРИЖАБЛЬ?

ЛОНДОН. (ТАСС). Построенный английскими инженерами дирижабль «Европа» впервые был испытан в полете. Наполненный гелием баллон длиной почти в 60 метров поднялся на высоту свыше 160 метров и летел три часа. Порой скорость дирижабля достигала 55 миль в час. Это был первый полет дирижабля в Англии за последние 20 с лишним лет.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
16 марта 1972 г., № 53

**ПЕРВЕНСТВО СССР
ПО ЛЫЖНЫМ ГОНКАМ
СРЕДИ ЮНИОРОВ**



ДЕНЬ ПОСЛЕДНИЙ...

В заключительный день первенства страны по лыжным гонкам наконец потеплело: термометр показывал только 3 градуса мороза, и лишь порывистый ветер затруднял движение гонщиков. Разыгрывались комплекты медалей у девушек в гонке на 10 км, у юниоров — на двадцатикилометровой трассе. Перед стартом участники соревнований старательно натерли лыжи, пробовали лыжню и снова искали нужный состав мази. Сначала о том, как протекала борьба на женской трассе. Стартовало 53 спортсменки. С контрольного пункта 5 км одна за другой поступают результаты. Но долгое время ни одной из участниц «не удается выйти» из 19 минут. Некоторое время лидировала В. Каранкевич, спартаковка из Кирова. Но вот гонщица со стартовым номером 42 Зинаида Насырева из «Трудовых резервов» показывает 18 мин. 50 сек. Чемпионка Европы и победительница нынешних соревнований в гонке на 5 км спартаковка Л. Дулова вскоре улучшает это время на шесть секунд (18 мин. 44 сек.).

Стартовавшая одной из последних представительница Коми АССР Р. Сметанина (сборная сельских ДСО) показала 19 минут ровно. От того, как пройдут эти девушки вторую половину дистанции, зависело распределение мест на пьедестале почета. Первой финишировала В. Каранкевич, остановив секундомеры на отметке 34 минуты 50 секунд. Вера сильно прошла второй пятикилометровый отрезок и получила шанс на призовое место. Уверенно и мощно закончила гонку Людмила Дулова, ее время (34 мин. 35 сек.) оказалось лучшим. Результат Раисы Сметаниной (34 мин. 45 сек) позволил ей завоевать серебряную медаль, а бронза досталась В. Каранкевич. Таким образом, Л. Дулова стала трехкратной чемпионкой страны и увозит из Первоуральска три золотые награды. Интересно, что девушка только в 1968 году серьезно занялась лыжами у тренера В. А. Шитова, учась в педагогическом училище в Кировской области, но уже в следующем году в Первоуральске она была третьей на 10 километрах на первенстве страны. В 1970 году на своих первых международных соревнованиях — первенстве Европы в Авст-

рии — заняла 8-е место в гонке на 5 км. А вот нынешний сезон оказался самым счастливым в короткой спортивной биографии молодого кировского педагога: золотая медаль в составе сборной СССР в эстафете 3x5 км на чемпионате Европы в Италии плюс три чемпионских титула на уральской лыжне. Людмила Дулова работает тренером, передает свой (уже немалый) опыт юным лыжникам.

Прежде, чем рассказать о двадцатикилометровой гонке у юниоров, вспомним предыдущий день. В репортаже «Звезды на снегу», опубликованном в номере 14 марта, вкралась опечатка: в пятой колонке, вместо цифр 15 и 5 км, следует читать 30 и 10. Почти на протяжении всей гонки юниоров ее лидером являлся Р. Емликханов (ДСО «Буревестник»). Приняв старт пятидесятым, Равиль после прохождения контрольных пунктов на 5-м и 15-м километрах имел лучшие показатели: соответственно — 17 мин. 6 сек. и 51 мин. 25 сек. Вплотную к этому графику приближались А. Перминов («Трудовые резервы») — 17 мин. 9 сек. и 53 мин., и спортсмен из команды сельских ДСО Р. Юнусов (17 мин. 8 сек. и 52 мин. 30 сек.). Эти результаты и явились ориентиром для чемпиона СССР на 10 км С. Старыгина и второго призера — А. Шмигуна. Шмигун стартовал

предпоследним (нагрудный номер 76), Старыгин на пять номеров раньше. Чемпион Европы в гонке на 10 км А. Шмигун проходит отрезок 5 км за 17 мин. 3 сек., Старыгин — за 17 мин. 7 сек. Анатолий выигрывает у Емликханова 3 сек., Сергей проигрывает ему одну.

Судьба золотой медали решила на последних пяти километрах. Динамовец А. Шмигун приложил все силы на заключительном отрезке, чтобы наверстать упущенное. Это ему удалось. 1 час. 8 мин. 47 сек. — время победителя. Вторым остался результат Р. Емликханова — 1 час. 9 мин. 3 сек. С. Старыгин из «Труда» показал только четвертый результат — 1 час. 9 мин. 23 сек., а третье место досталось представителю Свердловской области Алексею Перминову — 1 час. 9 мин. 22 сек.

По результатам трех дней наивысшая сумма очков в общем зачете у представителей «Динамо» — 449 очков, «Спартак» — 439, «Буревестник» — 307.

Награды обрели своих хозяев, опустела «Снежинка». Позади стартовое волнение и острая борьба на лыжне. Спортсмены разъехались по домам, чтобы вскоре вновь встретиться в Мурманске на последних соревнованиях зимнего сезона — традиционном «Празднике Севера».

С. ПАГНУЕВ.

На снимке: третий призер в гонке на 20 километров Алексей Перминов.

Фото В. ЗОТОВА.

**ГОВОРИТ
ПЕРВОУРАЛЬСК
ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ
МЕСТНОГО РАДИО**

20 марта, понедельник. Городские известия. «Природа и мы». Выступление заместителя председателя городского совета ВООП А. И. Лобова.

21 марта, вторник. В честь 50-летия СССР. «Маршрутами соревнований» Первоуральск — Актюбинск.

22 марта, среда. Городские известия.

23 марта, четверг. Передача по вашим письмам. Из опыта работы по организации общественного питания на предприятиях города. У микрофона директор треста столовых В. В. Февралева.

24 марта, пятница. Встреча 50-летнюю пионерской организации. У микрофона правофланговые дружины им. Ю. Гагарина школы № 7. «Компас юности». У микрофона профконсультант.

27 марта, понедельник. В честь 50-летия СССР. «Наш лозунг — пятилетку досрочно». За «круглым» столом передовики производства. Ведет передачу инженер отдела труда Новотрубного завода Е. Р. Нарбутовских.

28 марта, вторник. Клуб будущего воина.

29 марта, среда. Городские известия.

30 марта, четверг. Передача для молодежи.

31 марта, пятница. Из цикла «Русские народные инструменты». Передача третья «Веселый аккордеон». У микрофона учащиеся детской музыкальной школы № 1.

С. КИРСТ,
отв. редактор.



**МАССОВЫЙ
КОМПЛЕКС**

Около пятисот новотрубников встали в прошедшее воскресенье на лыжи, чтобы сдать первый зачет по спортивному комплексу «Готов к труду и обороне» (ГТО). Среди лыжников были люди всех возрастов. Одним из первых успешно преодолел дистанцию председатель спортклуба «Уральский трубник» В. Н. Чуканов. За ним шли Б. Л. Вексельман, Б. Е. Черемухин и другие работники. Пример показал секретарь партийной организации заводоуправления 62-летний Н. А. Гудовский. Он замечательно прошел дистанцию и даже выполнил норматив предыдущей возрастной группы. А всего норматив нового спортивного комплекса ГТО уже выполнили более трехсот человек.

Ю. АНДРЕЕВ.

**КУРСЫ
КУЛИНАРИИ**

Два раза в неделю в красном уголке треста столовых проходят занятия по повышению квалификации для заведующих столовыми. Организованы они по инициативе отдела кадров. Лекции ведутся на самые различные темы: о кулинарии, об организации общественного питания, новом оборудовании. Читают ведущие специалисты треста: старший инженер-технолог А. А. Куванникова, начальник отдела кадров Т. В. Плешкова, инженер-механик С. М. Филатова, врач Г. С. Ерылгина.

Курсы по повышению квалификации постоянно посещают двадцать четыре человека. Занятия продлятся до 1 июня. Потом слушатели сдадут экзамены и зачеты.

Е. КОПЫЛОВА.

В преддверии каникул

Солнце с каждым днем становится щедрее. Приходит весна, а с нею приближаются каникулы в школах.

Детский сектор Дворца культуры Новотрубного завода составил план обслуживания учащихся в этот период. Самое крупное мероприятие — это, конечно, фестиваль «Искусство юных», посвященный 50-летию Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. Он будет проходить 27—29 марта. Перед школьниками с творческим отчетом выступят духовой оркестр, балетная студия, музыкальные коллективы Дворца.

В первый день каникул зрители увидят большой концерт юных артистов цирковой студии, в котором примут участие более ста человек. В гости к первоуральцам приедут участники детской художественной самодеятельности Дворца культуры железнодорожников (г. Свердловск). Их выступление состоится 25 марта. А на следующий день будет проводиться вечер отдыха для родителей и детей. В программе — беседы на разные темы, игры, аттракционы, концерт.

Любители музыки смогут послушать лекцию о Моцарте. Артисты Свердловской филармонии расскажут о творческом пути композитора, исполнят его произведения.

Завершит каникулы киноутренник «Герои гражданской войны». Ребята увидят фильм «Котовский».

М. ВОЛОБУЕВА, заведующая школьным сектором.



В каждой школе и, наверное, в каждом классе есть тимуровские отряды. Ребята помогают инвалидам Великой Отечественной войны, больным, престарелым.

На снимке: ученицы 6 «В» класса школы № 10 Люда Гафурова, Лариса Ивонина и Рита Гринева за уборкой квартиры.

Фото Л. КИРЕЕВА.

СПОРТ

НА ЛЫЖНЕ — МЕДИКИ

Два дня в городском парке культуры и ла команда медсанчасти Новотрубного завода проходили соревнования медиков. В них участвовали врачи, медсестры из ви, третье — медсанчасти хромпикового всех медико-санитарных частей города — завода.

В командном зачете первое место заня-

А. АНТРОПОВ,
председатель ДСО «Спартак».

Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Французская кинокомедия «Господин Крюшо в Нью-Йорке». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

КИНОТЕАТР «КОСМОС». Широкоэкранный фильм «Серенада большой любви». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

КЛУБ СТЗ. Художественный фильм «Месть гайдуков». Сеансы: 5, 7, 9 час. вечера.

В Доме культуры строителей возобновляет работу хор ветеранов труда. Занятия проводятся в дворовом клубе «Красная звезда» с 19 часов по вторникам и пятницам.

ГОРПИЩЕТОРГ

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

продавцов, кассиров, лоточниц, кладовщиков, кассиров-контролеров, фасовщиков товаров, грузчиков на базу, рабочих в магазины и на переборку овощей. Также ПРОИЗВОДИТСЯ НАБОР учеников продавцов, кассиров, фасовщиков и кассиров. Срок ученичества 2—6 месяцев с оплатой в этот период 45—54 рубля.

Все сведения и направления на работу можно получить в бюро по трудоустройству и информации населения (горисполком, комната № 11) ежедневно.

Выражаем сердечную благодарность и признательность дирекции, парткому, завкому, коллективу заводоуправления и транспортных цехов Новотрубного завода, коллективу работников и учащихся школы рабочей молодежи № 6, учителям и учащимся 8 «А» класса школы № 2, всем родным, друзьям, знакомым, соседям, разделившим с нами безмерное горе и принявшим участие в похоронах горячо любимого нами Гуртового Бориса Марковича.

Семья Гуртового.

Меняю 2-комнатную благоустроенную квартиру на 3 этаже с балконом в центре г. Липецка на равноценную в г. Первоуральске. Обращаться по адресу: Первоуральск, Космонавтов, 24-а, кв. 32.

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ



ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, корректорская — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.